

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 1 | Четверг, 6 января 1944 года

Выполнили план авансовой сдачи хлеба государству

Ряд колхозов нашего района на 3 января досрочно выполнил и перевыполнил план авансовой сдачи хлеба государству в счет 1944 года. К ним относятся колхозы: Миневский, Черновский, Уренский, Мокроносевский, Горячевский, Плаксовский, Холызаловский, Максимовский, Мало-Малиновский, Кочешковский, Голубевский, Больше-Ворошиловский и др. Честь и хвала руководителям, колхозникам и колхозницам этих артелей. Они на деле оказывают помощь наступающей Красной Армии, приближают день полного разгрома немецких захватчиков.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина на 1944 год

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом.

Товарищи, третий раз встречается наша страна новый год в условиях жесткой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патриотической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нами сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников; но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкию и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожье. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов

нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правом берегу Украины. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на Запад к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезывают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потеряны вкус к окружению Москвы и, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», «укорочение линии фронта». Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное; но, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на фронте, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставляет, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает наша армия.

Верными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патриотического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работала англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулировал, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой приняли участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Советские делегаты в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободных народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в

делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут пострадавшие под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вождя, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с Новым Годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза!

С Новым Годом, товарищи!

Хорошо отремонтировать тракторы

Обращение трактористов Каменской МТС нашло горячую поддержку среди ремонтников Уренской машинно-тракторной станции. Они обязались полностью и хорошо отремонтировать к севу тракторы и прицепной инвентарь, помочь колхозам в короткий срок и высококачественно провести весенний сев.

Выполняя свои обязательства, трактористы дружно взялись за ремонт тракторов. Увеличилось число стахановцев. Моторист Тихон Иванович Веселовский ежедневно перевыполняет норму. Максим Леонтьевич Скворцов, Анастасия Петрова, работающие на ремонте задних мостов, Василий Кузнецов — на ремонте радиаторов и подшипников выполнят норму в полтора раза. МТС имеет все возможности хорошо подготовиться к севу.

Однако, тракторы, плуги и другой прицепной инвентарь МТС ремонтирует медленно.

Дирекция МТС (директор тов. Назаров) не мобилизовала еще всех рабочих на успешное проведение ремонтной кампании. Рабочие Буянов В. и Виноградов В. опаздывают на работу, допускают прогулы. Надо их сурово наказать за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Слабо еще развернуто среди рабочих социалистическое соревнование, не налажено питание. Надо эти недостатки, мешающие нормальной работе трактористов, устранить в ближайшие дни. Дело организовать так, чтобы план ремонта тракторов и прицепного инвентаря в первом квартале этого года выполнить досрочно.

В. Юмков

В новом году трудиться с еще большим подъемом

В нашем Фитилевском колхозе имени Сталина все люди — старые и малые своим стахановским трудом помогают любимой Красной Армии в разгроме ненавистного врага. Александр и Петр Александровы, Евдокия Тихобаева на всех работах выполняли задание на 150—200 процентов. 14-летний Павел Тихобаев давал по две нормы.

У нас заняты делом все колхозники — старики и подростки. Несмотря на недостаток тягловой силы, недостаток в людях мы во-время справились с сельскохозяйственными работами 1943 года. Своевременно рассчитались с государством по всем видам поставок.

Даем слово в новом 1944 году трудиться с еще большим напряжением сил, чтобы наши доблестные защитники родины поблагодарили нас за самоотверженную работу.

А. Гурьянова

Председатель колхоза.

Окажем помощь колхозам в семенах

Письмо членов Серовской артели «Путь Ленина» А. Большова, В. Серова, А. Серовой и Н. Ельцова ко всем колхозникам и колхозницам района

Наславу поработали колхозники нашей Серовской сельхозартели «Путь Ленина» в 1943 году. Все работы мы провели своевременно и намного раньше, чем в прошлые годы. Колхозники трудились в поле от темна до темна, не считаясь ни с какими трудностями.

Благодаря самоотверженной работе всех членов артели, мы вырастили неплохой урожай. В среднем собрали зерновых по 14—15 центнеров с гектара.

С честью наш колхоз выполнил обязательства перед государством. По хлебу, картофелю, мясу, молоку рассчитались досрочно. Кроме этого, продали государству 15 тонн зерна и сдали в хлебный фонд Красной Армии 3,9 тонны овса и 3,5 тонны зерна в счет поставок 1944 года.

Плодотворный труд колхозников не пропал даром. Они получили достаточно хлеба на трудодни, обеспечили себя продуктами на весь год.

В некоторых колхозах нашего района получен низкий урожай. У них недостает семян для посева ярового клина.

Мы решили оказать помощь в семенах Пискуновскому колхозу «Ворошиловский стрелок». Выделяем на это дело из личных запасов по одному пуду овса каждый.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом дать взаимнообразно семян из своих личных запасов тем колхозам, где семян недостает. Этим самым мы дадим возможность в 1944 году собрать высокий урожай по каждому колхозу, обеспечить страну и фронт хлебом в достаточном количестве.

Колхозники: Василий Серов, Александр Большов, Акулина Серова, Председатель правления Николай Ельцов.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом **Коропуть**, городом и крупной железнодорожной станцией **Черняхов**, городом и железнодорожной станцией **Сквира**. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел **Казатин**, город **Володарск-Волынский** и город **Червоноармийск**. В Казатице захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом **Житомир**. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2 января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество

военных. 3 января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом **Новгород-Волынский** — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Белая Церковь**.

Всего за семь дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1386 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — **Лугины, Ружин, Бараши, Мархлевек, Троянов, Олевск, Эмильчино, Барановка и Дзержинск**; районные центры Винницкой области — **Погребище, Самгородок и Плисков**; районные центры Киевской области — **Володарка, Гребенки, Тетиев и Ставице**.

На **Витебском** направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск—Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области **Томаковка**.

В районе **Невели** наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки—Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

БУДУ БЕСПОЩАДНО МСТИТЬ НЕМЕЦКИМ ИЗВЕРГАМ

Шлю вам, дорогие земляки, свой горячий привет с фронта!

Радостно писать письмо, когда наша Красная Армия имеет такие замечательные успехи на фронте, когда она все дальше и дальше на запад гонит немецких захватчиков с нашей родной земли. Освобождено много городов, десятки тысяч сел и деревень. Много советских людей освобождено от немецкого рабства. Эти люди испытали все ужасы немецкой неволи и сейчас навсегда снова влились в родную советскую семью.

Освобождая от немецких захватчиков советские города и села, мы, бойцы, на своем пути много видели разных чудовищных злодеяний немецких варваров. Везде мы видели виселицы, на которых гитлеровские людоеды повесили самых лучших советских людей. Отступая под ударами Красной Армии, гитле-

ровцы насильно отправляли людей на каторжные работы в Германию.

Перед своим отъездом на фронт я брал рекомендации для вступления кандидатом в члены ВКП(б) у коммунистов тт. Снеткова и Завьялова. Я дал им обещание оправдать в бою их рекомендации. Сегодня смело могу сказать, что это обещание выполнил с честью.

На фронте я с января 1942 года. За это время участвовал во многих боях, много испытал трудностей, но я их преодолел.

Участвовал в боях под Орлом, за что награжден правительственной наградой — медалью «За отвагу» и принят в члены ВКП(б), как отличившийся в боях.

При форсировании дважды реки Днепр, я тоже отличился и представлен к награждению орденом «Красная звезда».

Товарищи земляки! Я хочу

ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Веселый отдых детей

Начались школьные каникулы. Родина позаботилась о том, чтобы дети за время каникул, после упорной учебы, могли хорошо отдохнуть и набраться свежих сил.

В Уренской средней школе во время школьных каникул зажглась новогодняя нарядная елка. Сотни детишек побывали на елке. Они весело провели здесь время. Поиграли, спели песни и получили подарки. Для учащихся старших классов проведен костюмированный вечер.

Во время каникул проводится военная игра «Бой в лесу», устраиваются лыжные походы, соревнования лыжников и конькобежцев.

Проводится сдача зачетов на инструктора-лыжника.

По всем пионерским отрядам проводятся сборы, на которых ученики встречаются с участниками Отечественной войны.

Веселый отдых ребят сочетается с полезным трудом. Тимуровские команды помогают семьям фронтовиков в распиловке дров. Ученики старших классов заготавливают дрова для школы.

З. Степанова.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА В ОПУШКИНЕ

Весело и радостно встретили новый год дети Опушкинского колхоза. 31 декабря в Опушкинской начальной школе для учащихся была устроена новогодняя елка. Ученики сами приготовили украшения для елки, сами привезли елку из леса.

Председатель Опушкинского колхоза т. Сахаров и председатель Федоровского колхоза т. Зяткова охотно выделили для детей продукты на подарки и угощение.

На елке дети спели свои любимые песни, прочли стихотворения. Вдоволь потанцевали и поиграли вокруг нарядной елки.

А. Ершова. А. Смирнова.

еще раз заверит вас, что неопозорю себя перед вами и нашей родиной. Буду беспощадно мстить немцам за все их злодеяния на нашей земле, буду мстить и мстить жестоко за своих родных братьев Федю, Шуру и Павлика, которые погибли в боях за родину.

А к вам обращаюсь, дорогие земляки, с призывом еще больше помогать Красной Армии в окончательном разгроме немцев. Не считайтесь ни с какими трудностями, преодолевайте их. Помните и не забывайте, что этого требует Родина.

Повышайте урожайность, давайте стране и фронту больше хлеба и сырья для промышленности.

С приветом, ваш земляк, бывший колхозник Мокроносской артели.

Сержант Н. Волков.

Подготовить коня к севу

Подготовиться к весеннему севу это значит, прежде, всего засыпать нужное количество семян, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и подготовить лошадей.

Но с подготовкой лошадей к весне в районе дело обстоит не благополучно. В Тулажском, Федотовском, Петряевском, Холкинском и других колхозах лошади истощенные, имеется большой падеж их, лишь потому, что за лошадьми в этих колхозах не организован правильный уход, к ним относятся варварски. Коня переутомляют на работе, имеют травматические повреждения, заболевания пищеварительных органов.

Чтобы сохранить всех лошадей к весеннему севу, нужно немедленно принять меры к правильному использованию и эксплуатации их.

Каждая лошадь после работы должна приниматься от ездового конюхом и поставлена в теплый конный двор, в свое постоянное стойло.

Стойло должно быть сухим и иметь достаточно подстилки. Корм дается в хорошую кормушку. При кормлении конюх чаще должен подкладывать и сменять сено.

Пойть лошадей надо после работы, через 2-3 и даже 4 часа и несколько раз.

Если нехватает овса, его следует использовать в виде посылки для приготовления мешанки. В этом случае лошадь охотнее и больше с'едает сена. Особенно хо-

рошо едят овес в таком виде старые лошади.

Корм лошадям надо давать только доброкачественный.

Лошадь на работу выдается только прикрепленному к ней ездовому. Это должно быть законом для каждого колхоза.

Сбруя всегда должна быть мягкой, хорошо пригнанной. Для каждой лошади должна быть своя сбруя. Если сбрую менять с одной лошади на другую, то это обязательно вызывает потерю плеч, спины и холка.

Работа для каждой лошади должна быть по ее силе. Нельзя использовать слишком старых и молодых лошадей на возке больших тяжестей и на дальнее расстояние.

Председатели колхозов обязаны контролировать работу и поведение ездовых, сурово наказывать за издевательство над лошадьми. Запрещается тяжелая работа на жеребых кобылицах в лесу, около хозяйств. Неправильно поступает председатель Б. Терсенского колхоза т. Комаров, посылая на работу в Устанский мехлесопункт жеребых кобылиц в последних месяцах жеребости.

Лошадей истощенных, слабых надо немедленно освободить от всяких работ и поставить на отдых. Надо серьезно лечить больных лошадей.

Выполнение всех этих условий поможет нам подготовить всех лошадей к весеннему севу и успешно провести весенний сев.

Ветврач П. Ососков.

Обзор международных событий

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни, переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом», — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше тысячи немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большей радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешанными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская сва-

стика и сделаны надписи: «Мы их всех перевешаем!», «Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!». Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшими для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в Восточной Боснии, Далмации и Динарских альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. Волынский.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Все клиенты Уренского отделения госбанка обязаны не позднее 10 января 1944 года подтвердить остаток всех счетов банку по состоянию на 1 января 1944 года. Бланки подтверждений высланы с выписками лицевых счетов.

Колхозы подтверждают остатки по счетам № 101 и 308, сельсоветы — по счетам 11 и 156.

Уренское отделение госбанка

МЦ 05755. Урень, тпц. газеты «Б. И.»